

STARI AUTOMOBILI

Posjednik otpadnog motornog vozila ima pravo na naknadu za predaju otpadnog vozila skupljaču. Otpadna vozila dužni ste skupljaču predati u cijelosti. To znači vozilo mora imati sve osnovne sastavne dijelove, u protivnom slučaju nemate pravo na naknadu.

Otpadno vozilo možete predati sljedećim ovlaštenim skupljačima na području Zagrebačke županije:

C.I.A.K. d.o.o., Zagreb, J. Lončara 3/1, tel.: 01/34 75 612

C.I.O.S. d.o.o., Zagreb, J. Lončara 15, tel.: 0800-0204

OTPADNE BATERIJE I AKUMULATORI

Preuzimaju ih sve trgovine i servisi koje ih prodaju, bez naknade i obveze kupnje za krajnjeg korisnika i bez obzira na proizvođača, a u većim trgovinama nalaze se i spremnici za prihvatač baterija. Otpadne baterije građani mogu predati i u zgradi uprave DKPC-a, Dugo Selo, ul. Antuna Mihanovića 1, a akumulatore na reciklažnom dvorištu Odlagališta Andrilovac.



OTPADNA MOTORNA ULJA



Građani koji motorno ulje mijenjaju kod automehaničara mogu kod njega i ostaviti otpadno motorno ulje, jer su ga oni dužni adekvatno zbrinuti.

Ukoliko sami mijenjate motorno ulje možete ga predati na reciklažnom dvorištu Odlagališta Andrilovac.

AMBALAŽA ONEČIŠĆENA OPASNIM TVARIMA



Ambalažu onečišćenu opasnim tvarima (npr. ambalaža od boja, lakova, razrjeđivača, herbicida, sredstva za čišćenje i sl.) građani mogu predati na reciklažnom dvorištu Odlagališta Andrilovac. Ovo se ne odnosi na pravne osobe i obrte.

OTPADNI TEKSTIL I OBUĆA mogu se odložiti u spremnike postavljene na javnim gradskim površinama.

ŠTO SA ZELENIM (BIO) OTPADOM?

Zeleni otpad nastao orezivanjem stabala, grmova, loze, košnjom trave ili slični vrtni otpad ekološki je najprihvatljivije i najekonomičnije kompostirati u vlastitim dvorištima. Za kompostiranje nije potreban veliki prostor, niti ulaganja i svatko može sam napraviti svoj reciklažni kutak. Kompostiranje je biološka razgradnja organskih materijala uz prisustvo zraka, a pomoću niza živih organizama, pri čemu nastaje ugljikov dioksid. Čime se volumen otpada sedmerostruko smanjuje, a dobiva kompost koji sadrži humus i druge hranjive tvari. Korištenjem humusa hranjive tvari vraćamo tlu iz kojeg su i potekle. Osim što štitimo okoliš, kao rezultat kompostiranja dobivamo organsko gnojivo potpuno besplatno.



Kompostišta je najbolje smjestiti u ne podvodnom, vodo-propusnom dijelu vrta koji se nalazi u polusjeni. Najbolje ispod nekog drveta čija će krošnja štiti vaš kompost od prevelikog isušivanja u vrijeme vrućina, te od prevelikog vlaženja u kišnom razdoblju.

Osim zelenog i vrtnog otpada (trava, lišće, granje, ostatke cvijeća, stara zemlja iz lonaca za cvijeće...), na kompostišta odlažite i ostali organski otpad: ostatke povrća, voća, kora krumpira, talog kave, vrećice čaja, luskice jajeta, pepeo, drveni ugljen i sl. (kuhinjski otpad, osim kuhane hrane). Na taj način ubrzavate biorazgradnju komposta, a za trećinu smanjujete količinu otpada koji inače odlažete u kantu za smeće. Materijal za pripremu komposta treba biti dobro usitnjen, kako bi mikroorganizmi, gljivice i bakterije imali što veću površinu na koju mogu što brže djelovati. Kompostišta se formira do metar visine, u naizmjeničnim slojevima deponiranjem smeđe (ugljikom bogati materijali-suhi, vlaknasti materijali –lišće, slama, piljevina, drvenasti materijali...), zelene (dušikom bogati materijali- trava, voće, povrće, vrtni materijal...) i frakcije kuhinjskog otpada.

U kompost ne stavljati: osjemenjeni korov, lišće oraha, ostaci duhana, bolesne biljke, otpatke kuhanih jela, meso, ribu, kosti, izmet, pepeo smeđeg ili gril ugljena, otpatke koji sadrže kemikalije (stari lijekovi, ulja, plastična ambalaža, bojano i impregnirano drvo, stiropor...).

Zreli kompost nastaje za 8-12 mjeseci, a prepoznaje se po tamnosmeđoj do crnoj boji i mirisu na šumsku zemlju.



DUGOSELSKI KOMUNALNI I PODUZETNIČKI CENTAR d.o.o.

A. Mihanovića 1, 10370 Dugo Selo

Tel: 01/2750-621, Fax: 01/ 2753-329

e-mail: dkpc@dkpc.hr, web: www.dkpc.hr

Upute za zbrinjavanje otpada



GRAD DUGO SELO

Razvrstavanjem i odvojenim sakupljanjem otpada čuvamo prirodu i okoliš, te činimo dobro za naše zdravlje i ljepšu budućnost. Odvajanje korisnih sastojaka otpada je Vaša zakonska obaveza, ali **prvenstveno apeliramo na Vašu savjest i molimo Vas za suradnju.**

KOMUNALNI OTPAD

Odlaze se u tipske plastične posude (120 l), metalne i plastične kontejnere (1100 l) i dodatne tipizirane plastične vreće (40, 80 l 120 l) koje se mogu kupiti na blagajni DKPC d.o.o.. Otpad se odvozi prema rasporedu odvoza komunalnog otpada. Ne smije sadržavati tekuće i polutekuće tvari, žar, lešine životinja, električni i elektronički otpad, baterije, staklo, plastiku, metale, akumulatore, auto-gume, otpad iz klaonice, mesnica i ribarnica, zeleni otpad, građevinski otpad, opasni otpad i ambalažni otpad.

PAPIR i KARTON



Papir i karton potrebno je razdvajati na mjestu nastanka u svakom kućanstvu. Korisnici koji stanuju u višestambenim zgradama otpadni papir odlažu u metalne kontejnere s plavim poklopcem, a korisnici koji žive u obiteljskim kućama otpadni papir odlažu u prozirne plastične vreće, ili plave kante. Sakupljanje plastičnih vreća, ili kanti s otpadnim papirom obavlja se jednom mjesečno, prema godišnjem rasporedu koji je svakom korisniku dostavljen na kućnu adresu. Pražnjenje kontejnera s otpadnim papirom obavlja se prema potrebi.

PLASTIKA



Plastičnu ambalažu koja nije u sustavu povratne ambalaže (boce od jestivog ulja, deterđžena, kozmetičkih proizvoda, posude od prehrambenih proizvoda, kanistri, ...) potrebno je razdvajati kao i otpadni papir. Ne smije se odlagati plastična ambalaža od motornih ulja, pesticida, herbicida. Korisnici koji stanuju u višestambenim zgradama otpadnu plastiku odlažu u metalne kontejnere s žutim poklopcem, a korisnici koji žive u obiteljskim kućama otpadnu plastiku odlažu u prozirne plastične vreće, ili žute kante. Sakupljanje plastičnih vreća, ili kanti s otpadnim plastikom obavlja se jednom mjesečno, prema godišnjem rasporedu koji je dostavljen korisnicima. Pražnjenje kontejnera s otpadnim plastikom obavlja se prema potrebi.

POVRATNA AMBALAŽA



Trgovine čiji je prodajni prostor veći od 200 m² dužne su preuzimati ambalažu svih proizvoda koje prodaju. Za sva pića, zapremine veće od 0,2 litre u staklenoj, plastičnoj, aluminijskoj, željeznoj i limenoj ambalaži trgovine isplaćuju naknadu u iznosu od 0,50 kn po svakom komadu koji ima tekst „POVRATNA NAKNADA 0,50 kn“.

STAKLO



Ambalažno staklo (boce, staklenke, tegle) koje nije u sustavu povratne ambalaže, građani mogu odložiti na zelenim otocima, ili predati na reciklažnom dvorištu Odlagališta Andriševac. Ravno staklo (prozorsko staklo, automobilsko staklo, staklene klupice, ...) građani mogu predati na reciklažnom dvorištu Odlagališta Andriševac.

GLOMAZNI OTPAD

U glomazni otpad ne spada: EE (električni i elektronički) otpad, građevinski otpad, auto gume, otpad iz vrta i otpad nastao u poljoprivredi. Popis glomaznog otpada se nalazi na web stranici www.dkpc.hr. Svi korisnici javne usluge odvoza komunalnog otpada s područja Grada Dugog Sela mogu jednom godišnje na obračunskom mjestu predati 3 m³ glomaznog otpada bez dodatne naknade za preuzimanje otpada, ali uz naknadu za prijevoz otpada do RD Andriševac.

GRAĐEVINSKI OTPAD

Otpad koji nastaje prilikom nove gradnje, rekonstrukcije postojećeg objekta, sanacije ili rušenja naziva se građevinskim otpadom. Obično je to šuta, zemlja, te ostali otpad s gradilišta. Na Odlagalište Andriševac građani mogu dovesti do 200 kg čiste šute, bez imalo udjela kabela, plastike, metala, stakla i drva. Tvari poput kabela, plastike stakla, i metala treba potpuno izdvojiti i odložiti u posebne posude na reciklažnom dvorištu, koje se nalazi na ulazu u Odlagalište. Na Odlagalište Andriševac trenutno se ne može prihvaćati krupni građevni otpad (gromade betona, armirani beton, dijelovi greda), niti se može prihvaćati građevni otpad od pravnih osoba, ili obrta.

AZBESTNI OTPAD

Azbest je opasan za zdravlje samo kada se njegova sićušna vlakna nađu u zraku koji dišete. To se eventualno može dogoditi ako materijale koji sadrže azbest trgate, stružete, brusite, razbijate, lomite ili ih na bilo koji drugi način obrađujete a da pri tome proizvedete i udahnute azbestna prašinu.



OTPADNE GUME



Najčešći građevinski materijal koji sadrži azbest u kućanstvima su pokrovne, ili zidne „salonitne“ ploče. Njihovo uklanjanje trebate prepustiti za to obučanim osobama. Svi građani koji imaju prebivalište na području Grada Dugog Sela „salonitne“ ploče mogu predati na reciklažnom dvorištu Andriševac. Salonitne ploče bi trebale biti pravilni zapakirane, omotane u plastičnoj foliji, da ne dođe do oštećenja same ploče, kako se ne bi stvarala azbestna prašina.

Prilikom zamjene, stare gume odložite kod vulkanizera koji ih je dužan preuzeti. Građani koji sami mijenjaju gume, mogu ih predati na reciklažnom dvorištu Odlagališta Andriševac.

METALNI OTPAD



Razlikuju se dvije osnovne skupine metala: željezni (čelik, bijeli lim, sivi lijev) te obojeni (bakar, aluminij, cink, olovo, bronca, mesing). Potrebno je odvojeno prikupiti svaku vrstu obojenog metala. Otpadni metal građani mogu predati na reciklažnom dvorištu Odlagališta Andriševac.

ELEKTRIČNI I ELEKTRONIČKI OTPAD



Za sve vrste otpadnih električnih i elektroničkih uređaja ukupne mase (odnosi se na ukupni zbroj masa svih uređaja i opreme koje predajete) veće od 30 kg možete naručiti besplatan odvoz od ovlaštenog skupljača koji ga je dužan odvesti unutar 30 dana. Ovlašteni skupljači za područje Grada Zagreba i Zagrebačke županije su:

Flora VTC d.o.o., tel: 0800 4441 110
Spectra-Media d.o.o., tel: 01/ 3385-500 i
CE-ZA-R d.o.o., tel: 0800 02 04.

Manje količine električnog i elektroničkog otpada mogu se predati na reciklažnom dvorištu Odlagališta Andriševac.